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„Să vă iubiţi unul pe altul! Precum Eu v-am iubit pe voi, aşa şi voi 
să vă iubiţi unul pe altul!” (Ioan 13, 34) 

VIAŢA CREŞTINĂ 
 

ți auzit astăzi pericopa evanghelică 
referitoare la una dinte marile minuni 
ale lui Hristos – vindecarea orbului 

din naștere.  
     Cum a spus însuși orbul din naștere, din 
veac nu s-a văzut ca cineva să deschidă ochii 
unui om născut orb. V-a atras atenția modul 
în care acest om vindecat le răspundea fari-
seilor? V-a atras atenția uimitorul curaj și no-
blețea răspunsurilor lui? El nu se rușina deloc 
în față fariseilor, care aveau putere să îl ex-
cludă din sinagogă. Vorbea cu dânșii fără 
frică, ba chiar îi demască.  
     Sunt, oare, mulți printre noi cei care, 
având de dat răspuns în fața celor care au 
putere asupra lor, să răspundă așa cum 
răspundea acest orb din naștere? Majoritatea 
dintre voi, nu. În fața celor puternici aceștia 
stau cu frică și răspund cu lașitate. Se stră-
duiesc să ascundă adevărul și chiar îi calom-
niază pe apropiații lor, iar pe sine se îndrep-
tățesc. Sunt mulți astfel de oameni printre noi, 
iar cei cu suflet nobil sunt puțini.  
     Prin faptul că este mereu concentrat, 
tăcut, niciodată nu viclenește, are un suflet 
deschis și curajos, nu se teme să mărturi-

sească în fața mai-marilor lumii acesteia 
adevărul curat. Se poartă față de apropiații 
săi cu noblețe și mărinimie; nu se preaînălță 
în fața nimănui, niciodată nu înjosește dem-
nitatea celorlalți, față de toți este pașnic și 
respectuos, îi sunt străine viclenia, fățărni-
cia, și lașitatea.  
     Oamenii cu suflet josnic nu sunt deloc 
așa. Ei niciodată nu sunt serioși, mereu 
sunt agitați, permanent îi supără pe apropi-
ații lor, la fiecare pas viclenesc, sunt în 
stare să-i distrugă pe frații lor doar ca să 
trăiască ei mai bine.  
     Vom urma întotdeauna exemplul nobil al 
orbului din naștere, vom respecta orice su-
flet nobil și cu repulsie vom trata defăima-
rea aproapelui, lașitatea, nedreptatea? Iată 
ce ne învață exemplul nobil al orbului din 
naștere vindecat de Domnul Iisus Hristos! 
Pericopa evanghelică despre această uimi-
toare minune se încheie cu câteva cuvinte 
extrem de profunde și de importante ale lui 
Hristos: „Spre judecată am venit în lumea 
aceasta, pentru ca cei ce nu văd să vadă, 
iar cei ce văd să fie orbi”.  

(Sfântul Luca al Crimeei) 

ino în chilie, să o binecuvântezi 
pentru mine!”, m-a chemat 
gheronda.  

     Eu, să binecuvântez chilia celui binecu-
vântat, m-am gândit! Necurăţitul să sfin-
ţească pe cel curat!  
     Am intrat în chilie încet, cu mare grijă. În 
chilia unui pustnic intri cu teamă, ca într-un 
loc de taină. Era murdar, neîngrijit. Dar aces-
tea sunt lucruri fără importanţă pentru „atle-
tul lui Hristos”. Cum să găseşti timp pentru 
un astfel de lucru? Mi-a adus apă şi puţin 
rahat, semne ale dragostei lui. Într-adevăr, în 
pustia aceea înţelegi dragostea curată şi 
sinceră. Întreaga inimă a monahului se re-
găseşte pe tava aceea mică cu puţină apă şi 
dulceaţă! El îţi dăruieşte totul.  
‒ Ai venit din lume?  
‒ Da. 
‒ Cum e acolo? 
     Aceasta e întrebarea obişnuită pe care o 
auzi la Athos. De această dată, totuşi, este 
de mare importanţă. Asta pentru că cel ce a 
întrebat a lăsat lumea ce se îndreaptă spre 
distrugere, acum cincizeci de ani, şi nu s-a 
mai întors. Deci, pustnicul ştie foarte bine ce 

înseamnă „lumea”. Este zidirea lui 
Dumnezeu, dar în acelaşi timp devine 
înşelătoria celui rău. Nu l-a înşelat diavolul pe 
Adam folosind lucrarea mâinilor Lui? Câţi 
dintre noi nu păţesc la fel?  
‒ Lumea, gheronda, s-a îndepărtat de 
Dumnezeu. Nu-şi mai aminteşte de El, nici nu 
mai trăieşte după poruncile Lui. Bisericile sunt 
goale, în schimb toate locurile diavolului sunt 
pline. Oamenii şi-au părăsit duhovnicii şi au 
umplut spitalele de boli mintale. Slujbele 
(serviciile) lor le aduc numai nelinişte şi toate 
grijile lor sunt lumeşti. Azi avem alegeri, mâi-
ne guvernul cade, poimâine mitinguri. Citesc 
doar ziare şi sunt indiferenţi faţă de Scriptură. 
Ore întregi urmăresc filme inspirate de diavol, 
care îi adorm, şi nu învaţă din Vieţile 
Sfinţilor… 
‒ O, lumea aceasta nefericită, a răspuns 
pustnicul. E condusă de către diavol. Zilnic 

aduce lucruri şi întâmplări ca să alunge 
amintirea lui Hristos din mintea oamenilor. Îi 
face să nu se mai uite la ei înşişi şi să nu le 
mai pese de necurăția lor lăuntrică. Îi face mai 
interesaţi de alţii de cât de ei înşişi. Aceasta 
este fuga de la Dumnezeu şi teama despre 
care ai vorbit mai devreme. Adam a păcătuit, 
s-a ascuns, a fugit de la Dumnezeu şi apoi au 
urmat toate suferinţele. Acelaşi lucru îl fac şi 
oamenii. Mă rog fierbinte pentru mântuirea 
întregii lumi. „Doamne Iisuse Hristoase, ai 
milă de mine şi de lumea Ta”. Toată noaptea 
mă rog ca Dumnezeu să-Și arate mila Sa 
către lume. Aceasta este menirea noastră în 
aceste vremuri tulburi. Sorţii cad asupra no-
astră să devenim mucenici. 
 

(Mitropolitul Ierothei Vlahos,  
O noapte în pustia Sfântului Munte ‒ Convorbire cu 

un pustnic despre Rugăciunea lui Iisus) 
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a hramul Sfântului Ioan din 24 iunie 
1898 au participat mii de pelerini din 
Moldova şi din provinciile vecine. Toa-

tă Suceava era plină de credincioşi. Cu acest 
prilej a venit şi soţia unui boier moldovean. 
Aceasta, după ce ascultă slujba, se închină 
la sfintele moaşte, se urcă în trăsura cu patru 
cai şi dădu poruncă vizitiului să plece spre 
casă. Dar oricât loveau caii, trăsura nu se 
mişca din loc, încât femeia a fost cuprinsă de 
frică. Apoi a coborât din trăsură, a spus epis-
copului şi preoţilor întâmplarea şi le cerea 
ajutor. Episcopul i-a zis:  
‒ Doamnă, poate ai făcut vreun păcat azi, de 
nu poţi pleca acasă! Închină-te în biserică, 
mărturiseşte-ţi păcatele la un preot şi cred că 
te vei întoarce cu bine.  
     La spovedanie, femeia a mărturisit cu la-
crimi în ochi că a rupt o bucată din degetul 
Sfântului Ioan, ca s-o ducă acasă de bine-
cuvântare şi ajutor. Atunci preotul i-a dat 

canon să aducă înapoi părticica luată, să-şi 
ceară iertare de la Sfântul Mucenic Ioan şi să 
facă rugăciuni şi metanii, căci numai aşa va 
putea pleca. Cum a făcut ceea ce i-a poruncit 
preotul, femeia a plecat cu bine şi bucuroasă 
la casa ei. 

*  *  * 
     În 1964 a fost adus la Sfântul Ioan, pentru 
rugăciune, un om bolnav de minte. După ce i 
s-a făcut de trei ori Sfântul Maslu, bolnavul s-a 
făcut sănătos. A treia zi a venit la mănăstire 
vindecat şi a dat mulţumire lui Dumnezeu. 
 

*  *  * 
     În toamna anului 1969, un om din părţile 
Sucevei a devenit mut din lucrarea diavolului. 
Rudele l-au adus la moaştele Sfântului Ioan 
pentru rugăciune. Părinţii i-au făcut Sfântul 
Maslu, i-au citit molitfele Sfântului Vasile şi l-
au pus să citească acatistul Sfântului Ioan cel 
Nou lângă sfintele moaşte. Noaptea, bolnavul 
a dormit la mănăstire, iar dimineaţa s-a sculat 

sănătos şi s-a dus acasă, dând laudă şi 
mulţumire Mântuitorului nostru Iisus Hristos şi 
Sfântului Mucenic Ioan. 
 

*  *  * 
     În anul 1960, o copilă din comuna Putna 
(Suceava) şi-a pierdut vederea din cauza unei 
boli. O creştină evlavioasă din sat a adus 
copila la Sfântul Ioan de la Suceava. Aici s-au 
rugat amândouă, apoi preoţii i-au făcut Sfântul 
Maslu şi au miruit-o la ochi cu untdelemn 
sfinţit. La urmă, când bătrâna conducea copila 
să iasă din biserică, plină de uimire şi cu lacri-
mi în ochi, fetiţa a strigat:  
‒ Mătuşă, văd, nu mă mai ţine de mână! Sfinte 
Mare Mucenice Ioane, vindecă-mi ochii şi du-
rerea inimii mele!  
     Dând laudă lui Dumnezeu pentru această 
minune, s-au întors amândouă acasă 
sănătoase şi cu mare bucurie. 
 

*  *  * 
     În 1969, o fetiţă de zece ani numită Ana, 
din satul Corni (Botoşani), în urma unei 
spaime, şi-a pierdut graiul. Fiind adusă la 
Mănăstirea Sfântul Ioan din Suceava, i s-au 
făcut rugăciuni şi Sfântul Maslu de trei ori şi pe 
loc s-a vindecat, încât se mirau toţi de darul 
tămăduirii ce izvorăşte din aceste sfinte 
moaşte. (Sursa: Patericul românesc) 
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iitorul Patriarh Nicodim s-a născut în 
satul Pipirig, pe valea Ozanei, în 
județul Neamț la 6 decembrie 1864. 

Părinții săi erau oameni cu stare, care aveau 
în proprietate un munte întreg sub poalele 
Ceahlăului. Încă din copilărie, în mediul fami-
lial, a cunoscut credința, trăind în spirit 
creștin. 
     A intrat la Seminarul Teologic „Veniamin 
Costachi” din Iași în 1882, iar când l-a termi-
nat, în 1890, a devenit ucenicul evlaviosului 
Mitropolit al Moldovei, Iosif Naniescu. Și-a 
continuat studiile la Kiev la „Academia du-

hovnicească”, luându-și licența în anul 1895. 
     În vârstă de 29 de ani, intră în monahism la 
Mănăstirea Neamț, moment în care își 
schimbă numele de Nicolae în Nicodim, du-
pă care, la cinci zile, este hirotonoit diacon . 
     Întors de la Kiev la Iași, în 1896, este hiro-
tonit preot-ierodiacon, iar patru ani mai târ-
ziu, atinge culmea cea mai înaltă la care 
putea spera un călugăr rămas în orânduiala 
monahală propriu-zisă: i se acordă rangul de 
arhimandrit mitrofor. 
     În anul 1912 este numit episcop de Huși, 
păstorind aici 11 ani, după care se întoarce la 

Mănăstirea Nemț, fiind numit stareț, până în 
1935. Scriitorul Mihail Sadoveanu descrie 
activitatea pe care Nicodim a desfăşurat-o aici 
astfel: „De la Paisie mânăstirea Neamțu nu 
se mai bucurase de asemenea conducător 
vrednic. Trecerea părintelui Nicodim pe la 
Neamțu a însemnat renașterea acestei 
vechi si frumoase ctitorii”. La Mănăstirea 
Neamţ va înfiinţa în 1925 un seminar monahal 
și o şcoală pentru frații călugări.   
     Totodată, în tiparniţa Mănăstirii, a tipărit 
colecţia Semințe Evanghelice pentru Ogorul 
Domnului, care însumează 35 de volume, pe 
care a inițiat-o în 1932 şi care a apărut până în 
1947. A publicat o nouă traducere a Psaltirii 
(în trei ediţii: Chișinău, 1927, București, 1931 
şi 1943) şi a Noului Testament (în cinci ediţii: 
Neamț, 1924, 1926, 1931, 1937 şi București, 
1941). 
     La 23 ianuarie 1935 a fost ales Mitropolit 
al Moldovei şi la 30 iunie 1939  Marele Cole-
giu Electoral Bisericesc l-a ales Patriarh. În 
acest timp Școala bisericească, Seminarul, 
Academia, Facultatea de Teologie aveau lip-
suri, motiv pentru care, noul patriarh va acorda 
o atenţie deosebită formării desăvârșite a 
tinerelor generaţii de preoți și călugări, pentru 
a deveni adevăraţi îndrumători sufletești ai 
credinciosilor. S-a preocupat de renovarea 
mănăstirilor, dar şi de activitatea Institutului 
Biblic si de Misiune al Bisericii Ortodoxe Ro-
mâne. 
     Întreaga activitate desfășurată de Patriarh 
a fost pusă în  slujba Bisericii și Neamului. 

 
Pr. Ovidiu Constantin Drîmbu 
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